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NOTE AUX CANDIDATS : les taux de TVA applicables sont de 5,5 % et 19,6 %
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1% partie : déclaration de TVA 15 pts

Vous étes titulaire de votre brevet professionnel et vous venez d’étre embauché. Monsieur Durand,
votre patron, vous demande de I’aider dans la préparation du calcul de la TVA a payer pour le mois
de mai.

-Ventes de Produits Finis : 36 925.00 TTC (TVA 5.5%)

- Ventes de Marchandises : 1 435.20 TTC (TVA 19.6%)

- Achat de Matieres Premieres : 7385.00 HT (TVA 19.6%)
- Achat d’un nouveau four : 9 000.00 HT (TVA 19.6%)

- Réparation du congélateur : 500.00 HT (TVA 19.6%)

Tableau de préparation au calcul de la TVA

TTC HT TVA
5.50% 19.6%
TVA collectée
Ventes de 36 925.00 35 000.00 1,5pt 1 925.00 1pt
produits finis
Ventes de 1435.20 1 200.00 1,5pt 235.20 1pt
Marchandises
Total 38 360.20 36 200.00 1 925.00 235.20
1,5pt pour la ligne
TVA déductible
Achat de MP 8 832.46 7 385.00 1 447.46 0.5pt
Achat du four 10 764.00 9 000.00 1 764.00 0.5pt
Réparation du 598.00 500.00 98.00 0.5pt
congélateur
Total 20 194.46 16 885.00 3309.46
1pt pour la ligne
Compléter le tableau suivant
Montants en €
TVA Collectée 2160.20 1pt
TVA déductible 3309.46 1pt
VA& payer ou Crédit de TVA
(rayer la mention inutile) 1149.26 2 pts
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Donner la signification du « Crédit de TVA » : créance détenue par I'entreprise sur I'Etat, ou toutes
réponses cohérentes, par exemple TVA collectée Inférieure a la TVA déductible. 2 pts
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Zéme

partie : pratiques comptables 30 pts

Vous disposez du Grand Livre des comptes de la boucherie.

Vous devez :

1.

2. Présentez la balance des comptes en utilisant I’'annexe 1
3. Présenter le compte de résultat et le bilan en utilisant I’'annexe 2 et 3.

Grand livre de la boucherie

Comptes de bilan
101 - Capital 106 - Réserves 161 — Emprunt
SC 125 000 125 000 SC 80000, 80000 1 400| 154 000
SC 152 600
125000 125000 80 000f 80000
154 0001 154 000
207- Fonds commercial 215 — Matériel 31 — Stock de denrées
120 000 SD 120000 230000( SD 230 000 12 000 12 000
10 000 SD 10 000
120 00 120 000 230 000 | 230000 22 000 22 000
401 — Fournisseurs 411 - Clients 44- Etat
5 000 10 000 5 000 3 000 4 000 9 000
SC 11 000 6 000 4000 | 6000 SD SC 5000
16 000 16 000 9 000 9 000 9 000 9 000
1 pt
512 — Banque
23 000 2 000
27 000 6 000
3000 4 000
5 000
4 000
12 000

SD 20 000 1pt

53000 53000 1pt

Calculer les soldes des comptes Banque, clients, charges de personnel au 31 mai N
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Comptes de gestion
601 - Achats deMP 6031 — Variation de stocks 61/62—Autres charges
122 000 |SD 134 000 9. 12 000 10 000 42 000 SD 46 000
12 000 SD 2 000 4 000
134 000 34 000 12 000 12 000 46 000 46 000

63 — Impdts et taxes

25000 | SD 25000

25 000 25 000

67 — Charges exceptionnelles

64- Charges de personnel

135000 | SD 147 000
12 000
147000 ' 147 000
Ipt

701 — Ventes de Produits Finis

2000 [ 2000SD

2000 [ 2000

77 — Produits exceptionnels

SC 1 000 1 000

1 000 1 000

SC 350 000 350 000

350 000 350 000

66- Charges financieres

9000 | SD 9600
600
9600 ' 9600

707 — Vente de Marchandises

SC 27 000 27 000

27 000 27 000
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Annexe 1 - Balance des comptes au 31 mai N

7 points (enlever 0.5 point par erreur)

N° Compte Solde débiteur | Solde créditeur
101 Capital 125 000
106 Réserves 80 000
161 Emprunt 152 600
207 Fonds de commerce 120 000
215 Matériel 230 000
31 Stocks de matieres premicres 10 000

401 Fournisseurs 11 000
411 Clients 6 000
44 Etat 5000
512 Banque 20 000
601 Achat de matieres premieres 134 000

6031 Variation de stock 2 000

61/62 Autres charges 46 000
63 Impots et taxes 25 000
64 Charges de personnel 147 000
66 Charges financieres 9 600
67 Charges exceptionnelles 2 000

701 Ventes de Produits Finis 350 000
707 Ventes de marchandises 27 000
77 “Produits exceptionnels 1 000

Total 751 600 751 600
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Annexe 2
Compte de Résultat au 31 Mai N 9 points
Charges € Produits €
Charges d’exploitation Produits d’exploitation
Achats de matieres premieres 0.5 pt 134 000 | Chiffre d’affaires 0.5 pt 377 000
Variation de stocks 0.5 pt 2 000
Autres achats et charges externes 46 000
0.5 pt
Impots et taxes 0.5 pt 25 000
Charges de personnel 0.5 pt 147 000
Charges financieres 0.5 pt 9600 | Produits financiers0.5 pt -
Charges exceptionnelles 0.5 pt 2000 | Produits exceptionnels 0.5 1000
pt
0.5 pt_Total charges | 365 000
0.5 pt_Total produits 378 000
2 pts Résultat (bénéfice) 12 400
Résultat (perte)
0.5 pt Total général | 378 000 0.5 pt Total général 378 000
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Annexe 3
Bilan au 31 mai N
Actif € Passif €
Actif immobilisé Capitaux propres
Immobilisations incorporelles 0.5 120 000 Capital 0.5 pt 125 000
pt
230 000 Réserves 0.5 pt 80 000
Immobilisations corporelles 0.5
pt Résultat de I’exercice 2 pts 12 400
Immobilisations financieres 0.5 pt Total I 217 400
350 000
0.5 pt Total I
Actif circulant
10 000 Dettes
Stock 0.5 pt
6 000 Emprunt aupres des 0.5 pt 152 600
Clients 0.5 pt établissements de crédit
20 000
Disponibilités 0.5 pt
Fournisseurs 0.5 pt 11 000
Dettes fiscales et sociales 0.5 pt 5000
36 000
0.5 pt_Total 11
0.5 pt_Total 11 168 600
0.5 pt Total général 386 000 0.5 pt Total général 386 000
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3*™ partie : seuil de rentabilité 20 pts

Votre patron vous demande maintenant de poursuivre votre analyse des résultats et souhaite obtenir
des perspectives sur 1’activité de I’année prochaine. Pour cela, il vous demande d’étudier le seuil de

rentabilité de sa boucherie.

Calculez les montants de charges fixes et variables :

Charges Montant global Fixe Variable
Consommations en
provenance des tiers 49 720.27 49 720.27 1 pt
Redevances de crédit-bail et 19 901.00 19901.00 1 pt
locations
Primes d’assurance 2200.00 2200.00 1 pt 4851.21 1 pt
Impdts 6 930.30 2079.09 1 pt 47 946.06 1 pt
Rémunérations du personnel 79 910.10 31964.04 1 pt
Intéréts 567.00 567.00 1 pt
Dotation aux amortissements 18 619.19 18 619.19 1 pt
et provisions
1 440.00 1 008.00 1 pt

Autres charges

179 287.86 76 338.32 1 pt 102 949.54 1 pt
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Présentez maintenant le compte de résultat différentiel :
Montant En % du CA
Chiffres d’affaires 188 369.39 1 pt 100 %
- Charges variables 102 949.54 1 pt 54.65 %
= Marges sur charges variables 85419.85 1 pt 45.35% 1 pt
- Ch fi
arges Hxes 76 338.32 1 pt
Résultat
esutta 9081.53 1 pt 4.82 %

Calculez le seuil de rentabilité : 2pts

Seuil de rentabilité = CF/ Taux M CV

76 338.32/0.4535 =168 331.47 €

4°™ partie : techniques commerciales 15 pts

Votre patron vous demande de I'aide pour organiser une promotion commerciale dans le
cadre du marché fermier organisé dans votre ville le mois prochain du 15 au 22 juin. Vous
devez réaliser I'affiche comportant au moins sept éléments qu’il mettra en vitrine
chez les commercants de la ville.
(Répondre dans le cadre ci-dessus)

Nom 2 pts

Adresse du magasin 2 pts

Logo 1 pt

Horaires d’ouverture et jour de fermeture du magasin 2 pts
Accroche commerciale 2 pts

date de I’ offre 2 pts

lister les produits figurants dans 1’offre au moins 1 produit 2 pts
présentation 2 pts






